

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI LAP

ELŐFIZETÉSI DIJ:

negyedévre 1 20 P. félre 2 40 P.

Egyes szám ára 10 fillér.

Főszerkesztő: Dr. DUBAY ISTVÁN

Szerkesztő: GYÖRGY LAJOS

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaiújhely.

Nem időszerű

Irta: SCHILLER KÁLMÁN

Már egy évtizedet meghaladó idő óta halljuk ezt a két szót az ország keserves sorsának intézésére magukat elhivatottnak érző illetékesek ajkairól valahányszor felmerül a magyar királyi trón betöltésének és a revízió tényleges keresztülvitele iránti lépések megtételének kérdése.

Valaminek megtevése két okból lehet nem időszerű a cselekvésre hivatott egyénre: az egyik ok, személyes természetű; a másik ok, oportunitás kérdése.

Hogy a királyi trón kérdése és a revízió nemidőszzerűségének oka valjon személyes természetű e is, azt a történelem lesz hivatott megállapítani és ítéletet mondani felette.

Az oportunitás kérdésének vizsgálata azonban minden becsületese és elfogulatlan magyar ember hazafiai kötelessége úgy a csonka ország vergődő lakosága mint az elszakított részekben üldözésnek kitélt testvéreink sorsának szempontjából,

Ebből a két szempontból minden nap, minden alkalom elmulasztása megbocsáthatatlan bűn volt a haza és millió ember iránt. És ezt a bűnt elkövették! Nem kell rá más bizonyíték, mint Benes cseh külügyminiszernek nem régen tett az a kijelentése, hogy a trianoni határok megállapítása után 2—3 éven belül lehetett volna beszélni revízióról, de ma már nem.

És nem tudni mi okból, de lefújták a szépen indult revíziós mozgalmat, mondván: Nem időszerű és hozzá nem értő kuruzslásokkal kezdték az ország beteg testét életben tartani s nem vették észre, hogy

a beteg szervezet napról-napra gyöngül s a végkimerülés jelei kezdenek mutatkozni rajta.

Legyen már egyszer vége a kishitűségnek: ismerjük már el valahára, hogy itt ezen a megcsontított országon nem segít senki és semmi csak az, ha a nemzet öntudatra ébred, ha ön-maga iránti bizalmát visszaadja neki és merni fog cselekedni.

Nagy angol barátunk Rothermere lord már ismeretségünk lelegején ezt a tanácsot adta nekünk: Magyarok! Csak a magatok erejére számítsatok és senki máséra!

Gyűlölettel eltelt ellenfeleink a mi magasabb kulturánk dacára is feldaraboltak: hát csak a naiv ember vagy a gyáva bátoratlanság az, amely a kultúra szelíd fegyverével akar harcolni rabló ellenfeleivel. Zsiványtól csak csendőrludja visszavenni az elrabolt holmit; — de nem erkölcsi prédikációval!

Soha időszerűbb nem volt az alkalom mint most, hogy megkezdjük újabb ezer éves életünk alapjainak megeremését.

Diplomatáink tudják jól, hogy minden egyes nagyhatalomnak meg van a maga oka arra, hogy a mi — rájuk nézve — kis dolgunkkal nem törődnek és kényszerű helyzetükben csak a madárijesztő szerepét töltik be, melynek váza a Népszövetség, libegő végtagjai pedig a kis entente három bohóca. Hát legyünk mi is olyan okosak mint a kis szürke veréb, amely 24 óra alatt kiismeri a vetés közepére állított madárijesztőt és a következő 24 órában már a madárijesztő fejére száll és otthagya látogatásának nyomait.

Nyissuk ki füleinket és meg-

halljuk, hogy a határainkon üvöltő ragadozók hangja nem oroszlanok hangja, hanem csak oroszlanbőrben tetszelgő jámbor szamarak ordítása.

A katolikus hívők gyermek képzelete azt a mondat valija, hogy a nagy hét egyik napján az elnémult harangok Rómába mennek a Megváltó földi helytartójához, hogy üzenetet hozzanak onnan. Két nap múlva a harangok megszólalnak és fenségesen — bugó szárnyalással hirdetik a meghozott

üzenetet, hogy a jóság, a szelídség, a szeretet Istene kikélt sírjából — feltámadt, — a megváltás befejeztetett.

Pár héttel ezelőtt az ország miniszterelnöke is Rómában járt. Visszafojtott lélekzettel, remegő kétségek között kísérte útján a nemzet: meghozza e már valahára a feltámadás reményének hírét, vagy újabb csalódás szomorú sorsa vár a nemzetre. Eddig üzenetet nem kaptunk.

Higyjük a legjobbat!

Legyen a közmunka

a kisiparosé

Nemcsak 40 de 100 százalékban

Sátoraljaiújhely városában 600, Zemplénum megyében 1200 kisiparos harcol a mindennapi kenyérért.

Ezeknek és az országban élők többi derék kisiparosoknak érdekében és kérésük tolmácsolójaként szólalt fel dr. Dubay István bizottsági tag a törvényhatósági bizottság szerdai tervszaki közgyűlésén és indítványozta, hogy a vármegye forduljon azzal a konkrét kéréssel a kormányzathoz, hogy a közmunkákat jutassák teljes

egészükben és nem 40 százalékában a kisiparoságnak.

— Oda kell állani a haldokló kisipar mellé, nem szabad visszariadni a szemben álló kartel hatalmától.

— A nagyiparnak van elég anyagi ereje, teremtsen magának piacot a külföldön.

Az indítványt, amelyhez pártolólak az alispán is hozzászólt, a törvényhatóság vita nélkül elfogadta.

Mit jelent nekünk

hogy olcsóbb lett a telefon?

A belépési díj 8 pengő. — A beszélgetési díjszabás átalányrendszerűvé vált

Budapesti levelezőnk közlése alapján előző számunkban jelentettük, hogy április elsejei érvénynyel olcsóbb lesz a telefon.

A kereskedelmi miniszter vonatkozó rendelete meg is jelent és annak megfelelően bennünket sátoraljaiújhelyiek és a vidéket illetően a következő olcsóbbodások lépnek a holnapi naptól érvénybe.

A belépési díj az eddigi 48 pengő helyett 8 pengő, míg az

áthelyezés díja az eddigi 30 pengővel ellentétben 5 pengő.

A beszélgetési díjszabás átalányrendszerűvé vált, havi díja 12 pengő. Ez azt jelenti, hogy mint békeben is most a beszélgetéseket nem záruk szerint, hanem átalány alapján kell fizetni azaz a havi 12 pengő díjért korlátlan számú beszélgetést lehet lefolytatni. A korábbi kedvezmények (orvosok stb.) a jelenlegi alapon változatlanul érvényben maradnak.

HIREK

Közlemények és előfizetési dijak „Felsőmagyarországi Hírlap” postafiók 67 Sátoraljaújhely, illetve a Nemzeti Hitelintézet fiókjára 30.231 sz. postatakarékpénztári számlája címre küldendők.

IV. Károly király halálának évfordulója, holnap április elsején husvét vasárnapján lesz. Tekintve, hogy ezen a napon más mint ünnepi mise nem végezhető, ugyanígy husvét hetében gyászmisét tartani nem lehet és mert eztkövető vasárnap Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepé, április 10-ike a legelső nap, mely a halálóási évfordulóhoz legközelebb esik mint olyan, melyen gyászmise mondható.

Dókus Ernő emléke a törvényhatósági bizottságban. Zemplénvármegye törvényhatósági bizottságának szerdai ülésében, elnöklő Kozma György dr főispán meleg elismeréssel emlékezett meg a tragikus halált halt Dókus Ernő működéséről. Főispáni javaslatra Dókus Ernő emléket jegyzőkönyvben örökíti meg Zemplénvármegye és mely részvétéről a nagy halott hozzátartozóját Bernáth Aladár alispánt értesíti.

A törvényhatóság új örökös tagja Thuránszky László lett. A vármegye volt főispánját a törvényhatósági bizottság egyhangú megnyilatkozása ültette Dókus Ernő örökébe, elismeréséül hosszú vármegyei közszerzőlati munkásságának.

Br. Waldbott Kelemen a közigazgatási bizottságban. Br. Waldbott Kelemen tolcsvai nagybirtokost, a tokajhegylajai érdekeknek országosan ismert szószólóját a szerdai törvényhatósági közgyűlés a közigazgatási bizottság tagjává választotta.

Arvaszéki ülönök választás. Zemplénvármegye törvényhatósági bizottságának szerdai közgyűlése dr Gőrgy Lászlót egyhangulag arvaszéki ülönökké választotta.

Halalozás. Miklósy Lajos nyugalmazott m. kir. honvédtábornok, a világháború egyik legvitézebb katonája a Lipótrend, a III. oszt. vaskoronarend és több más békebeli és háborús kitüntetés tulajdonosa 68 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. A megboldogult aki a sátoraljaújhelyi választókerületnek pártönkivűli ellenzéki jelöltje is volt, óriási részvét mellett nagy katonai pompával kedden délután helyezték örök pihenőre. Halálát hitvese és a Walther, Miklósy, Thuránszky-családok gyászolják.

Elnökségválasztás az Ipartestületi Dalárdában. Az ipartestületi Dalárda tisztújító közgyűlésén Gondkevis Ferencc ügyvezetővé, Simkó József pénztárnokká választott meg. A háznagy tisztviségeket Rilyák Jánossal és Kitta Józseffel töltötték be.

Gyógyszerárinspekció. Az április 2-án kezdődő héten Éhlerth Gyula „Szent Antal” gyógyszerlára tart éjjeli ügyeleti szolgalatot.

Sátoraljaújhely városát

a levegőtől is meg akarja fosztani az Államvasutak üzletpolitikája

Járat beszüntetéseket terveznek

Nem mártjuk tollunkat vérbe, epébe. Minden sor, ami itt következik, a maga száraz egyszerűsége mellett ugys elevenbe vág.

Az Államvasutakmájus hó 1-től megszüntetni tervezi a Sátoraljaújhelyből reggel 7 óra 22 perckor induló és Miskolcig közlekedő személyvonatot, valamint a Budapestről délután 17 óra 40 perckor induló gyorsvonatot és az ezzel való összeköttetésünket, mely éjjel 23 óra 03 perckor fut be Sátoraljaújhelybe. A járat helyett ugyanis indul Budapestről 17 óra 15 perckor személyvonat, de csak Miskolcig Sátoraljaújhely felé csatlakozás nincs.

A délelőtti 11 óra 25 perckor induló személyvonatnak eddig 13 óra 50 perckor Miskolctól gyorsvonati összeköttetése volt Budapestre; ez is megszűnik ugyl hogy a délelőtti vonat este 19 óra 37 perckor ér be Budapestre.

A Trianon által romlásba döntött várost levegőjétől is megfosztó Máv intézkedés a törvényhatósági közgyűlés tárgysorozatának egyik

pontja volt. Dr Eckmann János szözlött ahhoz elsőnek és javasolta hogy monstre deputáció induljon a kereskedelmi miniszterhez.

Báró Harkányi János, Bernáth Aladár alispán, Kozma György főispán bár a terv végzettségét elismerték, a deputálás ellen beszéltek és az opponálást a vármegye országgyűlési képviselő és felsőházi tagjainak feladatává tették.

Helyes. Ennek dacára az Eckmann dr által javasolt deputációt sürögösen meg kell szervezni. Érdekképviseletek sűrjék el a miniszter előtt mit jelent Sátoraljaújhelynek és csonka Zemplénvármegyének a Máv. tervezett járatbeszüntetése és nem politikuskok.

Beszéljen a kereskedő, iparos, gazda, szabad foglalkozásu, állami és magántisztviselő, csak nem a politikus. Amazoknak a bőrükről van szó, emezeknek csak a kerületről. Ez pedig óriási különbséget jelent lendületben és eredményben is. Különösen ha a közbenjáró a rozsdamarta kerék jelvényét hordja a gomblyukában.

Ellenzéki politikus figyelmeztette Zemplénvármegye törvényhatóságát

hogy illenek a miniszterelnököt üdvözölni római tárgyalásai során elért eredményekért

Hja Zemplénben csak a jelvény a fő

Gömbös Gyula miniszterelnök római útja a politikai világ érdekoldésének középpontjában állott. Távoli országok figyelték tárgyalásainak eredményességét, amelyek tagadhatatlanul értéket és eredményt jelentenek hazánknak.

Annál furcsábban esett tehát, hogy Zemplénvármegyében, ahol pedig a jól öltözöttség jele is lett a Nemzeti Egység jelvénye, pont egy ellenzéki pártállásu bizottsági tagnak jutott eszébe, hogy talán üdvözölni kellene Gömbös Gyulát a római útján elért eredményekért. A neveltségességig furcsa ez az apró eset, de ordítóan bizonyít amellelt, hogy az egység csak kívül van; belül a lelkekben?

Egyébként a tragikomikus historia néhány mondatban a következő:

A törvényhatósági közgyűlésen dr Dubay István kifogásolta, hogy az alispáni jelentés foglalkozott Gömbös Gyula sátoraljaújhelyi látogatásával aki pedig saját kijelentése szerint is csak mint a N. E. vezére jelent meg városunkban. A megemlékezés helyett inkább esett volna szó a római út eredményeinek mel-

latásáról és ezzel kapcsolatban üdvözlésről is, melyhez maga is csatlakozott volna. Ha esetleg a törvényhatóság köszönni Gömbös Gyulát, ugyl 5 Eckhardt Tibor üdvözlését javasolja párisi útján a revizió érdekében kifejtett munkájáért.

A felszólalásra Bernáth Aladár alispán reflektált néhány szóval mondván, hogy jelentésében soha sem foglalkozott politikával és ezuttal is mint az ország miniszterelnökéről emlékezett meg jelentésében.

Szirmay Sándor az alispán véleményéhez csatlakozott és kapva-kapott a dr Dubay István jó tanácsán, javasolta tehát a miniszterelnök üdvözlését. De Eckhardt Tibor üdvözlését már feleslegesnek tartotta.

Még Diószeghy János szözlalt fel, amely után a törvényhatóság az alispáni jelentést változtatlanul elfogadja, üdvözli a miniszterelnököt a római tárgyalások során elért sikereirért.

Hogy Eckhardt Tibor a revizió lelkes harcosa csonka Zemplénvármegyétől nem kapott egy hálás köszorítást, az ezek után természetes.

Személyi hír. Gortvay Tibor, akinek a Magyar Lloydban a hegylajai bőrértekesítés kérdéseiről figyelemreméltó cikkei jelentek meg, a múlt napokban a Terézvárosi Kaszinóban tartott társasvacsorán a borgazda tisztét töltötte be. A vacsorán, ahol a Kaszinó fiataiságának a vezéré Gortvay Tibort Dinich Vidor kormányfőtanácsos, elnök üdvözölte, a Pincszövetkezet márkás borait szöglálták fel.

Szabó Ferenc öngyilkossága. Döbbenetes erővel hatott városunkban a szomorú hír, hogy Szabó Ferenc joghallgató Budapesten a Hívősvölgyben, az ugylnevezeti nagykovácsi réten agyonlötötte magát. Lypunkai meleg baráti kötelék fűzte a megboldogulthoz. Hosszabb időn át volt segítségünkre a szerkesztés munkájában, elmúlása fajdalmas veszteséget jelent tehát nekünk is, nemcsak a gyásztaborult szölknek Szabó Pál könyvés papirkereskedőnek és nejeinek. Jó emléket szerettel fogjuk megörözni.

Alsóberecki hidvámentesség. Alsóberecki község a B drog hidon vámentességet kért. A közgyűlés a kérelmet érthetően nem teljesítette.

A Nemzeti Legimista Néppárt országos központja április 10-én, a Budai Vigadó összes helyiségeiben társasvacsorát rendez, melyen dr Grieger Miklós, ögróf Pallavicini György, Gróf Sigray Antal, Strausz István országgyűlési képviselő, Sztógh Jeno felsőházi tag és Pethő Sándor a „Magyarság” főn unkatársa fogják az általános politikai helyzetet megvilágítani.

Az Angolkisasszonyok Sancta Maria tan- és nevelőintézet internatussal, Budapest, IV. Váci ucca 47. Zugliget: Szarvas Gábor ut 50. Nyilvánossági jggal felruházott iskolái: elemi és polgári leányiskola, leánygimnázium, tanító-nőképző, kétlével kereskedelmi iskola. Prospektust kívánatra fűőd a Vezetőség.

Dr Jozefovicsot szabadlábra helyezte a vádtanács. A debreceni kir. törvényszék vádtanácsa a lázadás büntettével gyanúsított dr Jozefovics Kálmán sátoraljaújhelyi orvost szabadlábra helyezte. Az eljárás azonban még folyamatban van.

Labdarugás. Az elmúlt vasárnapon a Sac. kemény küzdelemben, melyben a hazai csapat volt a jobbik. 3:2 arányban vesztett a DVTK.-val szemben, A Sac legközelebb április 8-án, játszik bajnoki labdarugó mérkőzést még pedig Salgótarjánban az SBTC csapatával.

Távirati nyomtatvány a postakincstár ujítása. 20 darab, egyidejűleg különböző címekre egyforma szöveggel és aláírással ellátott távirat 10 szölg 40 fillér.

Olcsóbb lett a levelezőlap. A jövőben a postai levelezőlapoknál csak a benyomott postabélyeg névértékét kell fizetni. A levelezőlapokért magáért ténités nem jár.

Hirdetések felvetetnek a kiadóban

Nyugdíjazását kérte dr Chudovszky Móríc kórházigazgató

Dr Chudovszky Móríc a zempléni vármegyei Erzsébet kórház igazgatója, nyugdíjaztatását kérte.

A vármegye törvényhatóságának szerdai közgyűlése foglalkozott a kérelemmel és dr Chudovszkyt a kórház fejlesztése körül kifejtett nagy érdemeinek elismerése mellett, május hó 1 től kezdődően nyugdíjazta.

A távozó kórházigazgató elvitathatatlan nagy érdemeit dr Domján Elek bizottsági tag méltatta, javasolta, hogy a törvényhatóság nyújtsa a nyugalombavonulónak a legteljesebb elismerés koszorúját, foglalja érdemait jegyzőkönyvbe és jutalmazza meg 5000 pengővel a megtakarítás terhére.

Mayer Géza erdőhorváti í esperes plébános mindenben magáévá teszi dr Domján Elek érvelését és javasolja, hogy a törvényhatóság kérje fel Chudovszkyt a nyugdíjazás iránti kérvényének visszavonására.

Felszólalt még dr Szirmay István t főgyógyász, aki kárhóztatta a

kórházüzemelnél való megtakarítást, mert az vagy a költségvetés irreálitása mellett bizonyít, vagy azt dokumentálja, hogy ott történt megtakarítás, ahol a pénzt eredményesen fel lehetett volna használni és Bernáth Aladár alispán, aki felvilágosította a törvényhatóságot, hogy az 5000 pengő jutalom nem a kórházüzemi megtakarítás, hanem a nyugdíjazás folytán elért megtakarítás terhére lesz folyósítandó. Majd így folytatta „magam is kifejezést adtam már többször azon nézetemnek, hogy kórházban nem lehet takarékoskodni. Ha van felesleg, adjunk jobb élelmezést, vagy tegyük intenzívebbé a gyógykezelést.”

A törvényhatóság dr Chudovszky Mórícot kérelmének megfelelően nyugdíjazta Domján Elek dr indítványának teljes elfogadása mellett.

A nyugdíjazás folytán megüresedett kórházigazgatói állást értesülésünk szerint rövidesen betöltik.

Ünnepi Istentisztelet sorrendje a sátoraljaujhelyi egyházközségekben

Róm. kath. Husvétvasárnap reggel 7 órákor husvéti eledel megadása, 8 és 9 órákor rendes szentmise, 10 órákor ünnepélyes szentmise és szentbeszéd, fél 12 órákor rendes szentmise. Husvét hétfőjén a vasárnapi Istentisztelet sorrendje szerint. A nagyheti Istentiszteleteken az újonnan alakult egyházi énekkar egyházi dalokat ad elő.

Gör. kath. Husvétvasárnap reggel 8 órákor csendesmise, 9 órákor nagymise, utána husvéti eledel megadása; d. u. 3 órákor vacsernye. Husvét hétfőjén reggel 8 órákor csendesmise, 10 órákor nagymise szentbeszéddel, körmenet és olajkenet; d. u. 3 órákor vacsernye.

Ref. Husvétvasárnap d. e. 10 órákor ünnepi Istentisztelet, prédikál Kiss Ernő

esperes; Urvacsorát oszt Martin Miklós s. lelkész; d. u. 3 órákor prédikál Karsay Sándor legatus. Husvét hétfőn d. e. 10 órákor és d. u. 3 órákor Istentisztelet. Predikál az ünnepi legatus.

Ag. hitv. Husvétvasárnap d. e. 10 órákor prédikációs Istentisztelet vezeti Domján Elek főesperes, utána Urvacsorát szolgált ki; d. u. 3 órákor prédikál Szikszay Zoltán s. lelkész Husvét hétfőn d. e. 10 órákor prédikációs Istentisztelet vezeti Szikszay Zoltán s. lelkész.

Statusquo izr. templomban az ünnepi Istentisztelet reggel fél 9 órákor kezdődnek Husvét utó s napján d. e. fél 11 órákor Róth Sámuel főrabbi ünnepi beszédet mond.

Az Igazságügyi orvosi tanács szenzációs véleménye egy gyermekgyilkossági perben

Varga Erzsébet tiszakarádi leányt azzal vádolta meg a kir. ügyészség, hogy három napos leánygyermekét megfojtotta.

A leányanya kétségbeesetten védekezett a szörnyű vád ellen. Állandóan ártatlanságát hangoztatta, azt állítva, hogy a csecsemő természetes halállal halt el.

A kihallgatott sátoraljaujhelyi törvényszéki orvos szakértők a leány vallomásával ellentétben, a boncolás eredményeként teljes határozottsággal állították, hogy az ártatlan csöppség halálát megfojtás okozta fulladás idézte elő.

Dr. Adriányi Béla kirendelt védő azonban nem nyugodott bele az orvosszakértők véleményébe és kérte a bíróságot, hogy ítélet

előtt az igazságügyi orvosi tanács véleményét szerezzze be. A bíróság így is határozott.

Az orvosi tanács véleménye most érkezett le a törvényszékhez és azt a szenzációs megállapítást tartalmazta többek között, hogy a „mellhátya felületén elszórtan található apró köles és valamint nagyobb nagyságu vérpontokból nem lehet következtetni arra, hogy a gyermek halálát fulladás okozta.”

A sátoraljaujhelyi kir. törvényszék kedden megtartott tárgyalásában Varga Erzsébetet bűncselekmény hiányában a vád alól felmentette, és a több hónapja vizsgálati fogságban levő leány szabadlábra helyezését rendelte el.

Dr Wágner Károly perét ifj. Molnár párttitkár ellen

terhelt felebbezése folytán április 20-án tárgyalja a sátoraljaujhelyi kir. törvényszék

Dr Wágner Károly nyug. államtitkár, a bodrogközi választókerület volt országgyűlési képviselőjelöltje feljelentést tett a sátoraljaujhelyi járásbírószágon ifj. Molnár János a Nemzeti Egység szemlényegyei párttitkára ellen a becsületvédelmi törvénybe ütköző rágalmozás vétsége miatt, mert ifj. Molnár János állítólag azt a hirt terjesztette róla, hogy 1918—19-ben a forradalmak idején Pogány József népbiztos jobtkéze volt, van egy fénykép a birtokában, ahol Pogánnyal együtt van lefényképezve és ő ezt a képet hajlandó bárkinek is megmutatni.

A feljelentést február 14 én

tárgyalta Mester Dezső kir. törvényszéki bíró és az eljárás eredményeként bűnösnek mondotta ki ifj. Molnár Jánost a becsületvédelmi törvény 2 §-a szerinti minősülő becsületsértés vétségében és ezért behajthatóság esetén 20 napi elzárásra átváltoztató 200 pengő pénzbírságra ítélte. Kötelezte a felmerült költségek megfizetésére és az ítélet hírlapi közzétételére.

A terhelt Molnár János párttitkár felebbezése folytán a sátoraljaujhelyi kir. törvényszék Körösényi büntető tanácsa április 20-án foglalkozik az ügygel.

Toll és tör

Egy 5000 pengős jutalom — Jaj az az autonomia —
Zempléni kereskedéim és iparvédelem — A Ronyván
túl minden csendes — Panaszos levelek.

Minden tiszteletünk dr Chudovszky Mórícé. Ugyis készségesen elismerjük azt a nagy agilitást, amellyel kötelességét teljesítette. Azonban az 5000 pengő jutalom folyósítása ellen vétőt kell emelnünk, azért mert ezen az alapon minden nyugalomba vonuló érdemes tisztviselőnek jutalmat kellene adni. Ehhez pedig még az önsanyargató megtakarítás is kevésnek bizonyulna, olyan nagy volna a rohanás a nyugdíj felé.

Budapest székesfőváros állásfoglalásra kérte fel a törvényhatóságokat az autonómiáját veszélyeztető kormányintézkedéssel szemben. Zempléni vármegye is megkapta az átiratot. El is intézte. Zempléni vármegyének nincs kifogása az autonómiák megszüntetése ellen. A márványtábla, ott a nagyterem falában, tehetetlen dűhében majdnem a jelenlevő bizottsági tagokra szakadt. Az a márványtábla, mely a kuruc vármegye dicőségét hirdeti. Ma azonban 1934-et írjuk.

Egy társörvényhatóság a vidéki ipar és kereskedelem érdekeit sértő gyakori fővárosi utazási kedvezmé-

nyek ellen ágált. Ezzel is irattárba. Lepje be a por, mint ahogy lassan por lepi be a vidéki üzleteket és műhelyeket.

A Ronyván túl minden csendes. A megszálló csehek anyáskodó szeretettel ölelik körül a magyar kisebbséget és fűrészik tejbe, vajba börtönök áporodott levegőjébe a magyarság vezetőit. Mit ugyebár ha valami bír lenne, akkor a közvetlen közelről érdeklét Zempléni vármegye törvényhatósága bizonyára szót emelt volna a csehek jogtiprása és terrorja ellen. De a Ronyván túl minden csendes. Valahogy úgy mint a Sipka szorosban.

„Zsidó husvét első napján tartja közgyűlést a Tokajhegyaljai Bortermelők Pincészövetkezte. Nem tételezzük fel a szándékosságát, de azért le kell szögeznünk, hogy zsidó szőlőbirtokosok is tagjai a szövetkezetnek, akik pedig szombaton még törvénybe sem idézhetők”. A sok panaszos levélből elég ennyi is, mert dr Buza Béla igazgató nobiles ember, aki legközelebb bizonyára már tekintettel lesz a tekintendőkre.

Tüz Mikóházán, Szombaton este 10 órákor Mikóháza községben ismeretlen okból tűz támadt. A vésznek három lakónak esett áldozatul

A Tisza felsőfolyásának hajózhatóvá tételében a vármegye törvényhatósága annak idején felirattal fordult a kereskedelmi miniszterhez. A most leérkezett válasz szerint a Tisza-becsig való hajózhatóvá tétel érdeké-

ben a szükséges intézkedések megtételére és a földművelésügyi kormány a munkálatok céljaira a költségvetésbe jelentős összeget állított be.

Olvasóink figyelmébe ajánljuk Frank Dezső Városi Vigadó étermeit, ahol most a Lilafüredi Palota szálloda volt karmestere, Nemesszeghy Tibor hangversenyez.

FRANK DEZSŐ VÁROSI VIGADÓ éttermeiben

Elsőrangú konyha, tokajhegyaljai fajborok, naponta frissen csapolt sör, alacsony árak, figyelmes kiszolgálás, menü rendszer étlap szerint.

Borospincéktől a fegyház kapujáig

Súlyos büntetéssel sújtotta a bíróság Pintér Györgyöt és nyolc társát

A sátoraljai helyi háztartások baromfiketreceit, az ungvári pincéket és a Tolcsva község határában lévő pincéket egy ismeretlen tolvajbanda hosszú hónapokon át fosztogatta.

Nap mint nap eltűnt néhány szárnyas és csapant meg különösen a jobb borokat tároló hordók tartalma. A feljelentések nyomán követték egymást, csak a tetteseknek volt hűlt helyük.

Végre azután a tolcsvai csendőrség és a sátoraljai helyi államrendőrség kitűnő munkájának eredményeként ez év februárjában hűvösre kerültek a bűnözők. Helybeli és tolcsvai fiatal legények akik hónapokon át jól éltek mások bőrén és akik saját beismerésük szerint összesen 33 helyen követtek el betöréses lopást.

A keddi büntető főtárgyalás ítéletének súlyossága összhangban állott a bűncselekmények számával.

Pintér György a banda feje, 17 rendbeli lopás büntetéseért 2 évi, Roszoly András alvezér 28 esetért 2 év és 6 havi fegyházat kapott. Pintér István büntetése 1 évi börtön, egy fiatalkorú 5 havi fegyház. A csak egy-két esettel érdekelt Mascsik János 3 napi, Molnár József 7 napi, Szalánczy Béla 14 napi, Kassai András 7 napi fogságbüntetéssel fizet a lopások vétségéért.

Az ítéletben úgy a terheltek valamint a kir. ügyész is megnyugodott.

Nagy husvéti szőnyegvásár!

legjobb és legolcsóbb férfi és női gyapju szövetek

BRÜNNERNÉL
Sátoraljai helyi

Álom volt, könnyen illanó...

Egyszerű történet a kommun alatt elásott ékszerekről

Özv. Sole Adolfné helybeli ékszerész még 1931-ben eladta Gr. Széchenyi Wolkenstein Ernőné utcai házat Lipschitz Jakab üveg és porcellánkereskedőnek. Lipschitz a lakásba be is költözött.

Négy hét előtt Solené felkereste az új háziurat és kérte engedné meg a kert és az udvar megjelölendő helyén látni, mert ő ott a kommun idején nagy értékű ékszereket rejtett el. Annyi baja volt az esztendő során, hogy az ékszerekről, amelyeket most egy véletlen juttatott eszébe teljesen megfeledkezett.

Lipschitz készséggel teljesítette, a kerelmet, amikor azonban az ásatás a ház épességét veszélyeztette betiltotta azt.

Igy került az ügy dr. Buday Sándor járásbíró elé, aki ítéletben az ásatás türesére kötelezte Lipschitzet és annak közbenjöttével való fogatosítására hétfő délutánjának, 3 óráját tűzte ki.

A kérdéses helyen és időben megjelentek dr. Buday Sándor kir. bíró, a felek, ügyvédek és egy izmos nap-szamos ember, az ítéletvégrehajtó.

Belevágódott a csákány a földbe, hullt a dolgozóról a veríték és másfél órán belül 140 cm. mély gödör tátongott a kertben. Aranynak, ékszernek semmi nyoma. Álom volt, illanó.

Ezzel azután örökre végeszakadt a regényes históriának, hogy a Lipschitz ház kertje kincseket rejtget.

A sauhelyi kir. Járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
T. 686/1934 szám.

Árverési hirdetés-kivonat

Özv. Pauliczky Jánosné végrehajtónak Özv. Bodnár Józsefné végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság elrendeli a végrehajtási árverést 237 P 70 f. tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a sauhelyi kir. járásbíróság területén levő Vitány községben fekvő s a vitányi 205. sz. tkvi. betétben A. I. 1—23. sorsz. 355. 356. 549. 699. 700. 817. 819. 894. 999. 1000. 1158. 1212. 1345. 1546. 1675. 1687. 1820-1910. 2221. 2222. hrsz. alatt felvett ingatlanokból a B. 3. 7. sz. alatt végrehajtást szenvedőt illető 19/48-ad részre 854 P 87 f. kikiáltási árban.

A vitányi 181. sz. tkvi. betétben A. I. 1—5. 7—19. sorsz. 439. 440. 592. 626. 627. 1077. 1078. 1115. 1264. 1389. 1507. 1620. 1735. 1782. 1368. 2317. hrsz. a. felvett ingatlanból a B. 4. sorsz. szerint vhtást szenvedőt illető 1/4-ed részre 287 P 34 f. kikiáltási árban.

A tkvi. hatóság az árverésnek Vitány község házánál megtartására: 1934. év május hó 28. (huszonnyolc) n. du. 3 órajátszi ki.

Az árverés alá eső ingatlan a Megyei Általános Bank Rt. csatlakozott kérelmére a kikiáltási ár kétharmadánál, a Központi Takarékpénztár Rt. végrehajtó kérelmére 930 P-nél, Sauhelyi Polgári Takarékpénztár vhtó kérelmére 1050 P-nél, Weisz Áron vhtó. kérelmére 1500 P-nél, özv. Pauliczky Jánosné vhtó kérelmére 2340 P-nél, Lipcsey György vhtó kérelmére 2390 P-nél, a vitányi 181 sz. betétben foglalt ingatlan jutalékot a Megyei Ált. Bank Rt. csatl. vhtó. kérelmére a kikiáltási ár 2/3-ánál, a Közp. Takarékpénztár Rt. vhtó kérelmére 920 P-nél, Sátoraljai helyi Polg. Takarékpénztár vhtó kérelmére 1030 P-nél, Weisz Áron vhtó kérelmére 1540 P-nél, özv. Pauliczky Jánosné vhtó kérelmére 2320 P-nél, Lipcsey György vhtó kérelmére 2870 P-nél alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908. évi XII. t. c. 26 §.)

Az árverési szándékozók kötelesek bnatpénzt a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben vagy az 1881 LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árforlyammal számitott óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnek letenni vagy a bnatpénznek előlegesen bírói letébe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni

Az aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet igérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bnatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Sauhely, 1934. febr. hó 10 napján.
Dr. Ilykovits sk. kir. tvszki bíró

A kiadmány hitelűl: Hazay tkv.



A Magyar Királyság

Osztálysorsjáték

főárusítói kéri

hogymindazok, akik a postán küldött sorsjegyek árát még nem egyenlítették ki, sziveskedjenek a megfelelő összeget azonnal megfizetni, mert a nyareményigény csak úgy biztosítható, ha a sorsjegyek ára a hiv. megállapított 30 filler költségállánnyal együtt a húzas előtt ki egyenlítettett.

Aki azonban bármely oknál fogva a sorsjegyeket nem akarja megtartani, sziveskedjék azonnal visszaküldeni az illetékes helyre, mert az idejében ki nem fizetett sorsjegyek semmi jogot nem biztosítanak, a főárusítóknak azonban kárt okoznak, ha azokat nem kapják vissza.

A húzas máj 14-én kezdődik

Husvétra

a legkitűnőbb borokat
dr. Braun Bélánál
kaphatja.
Molnár István-u. 6. sz. alatt.

Szakfelvilágosíts díjtalan.

Rádiók

villamossági szerelvények esillárok izzólámpák garancia mellett
Dr. KLEIN ZOLTÁN
okl. elektromérnök
szakközletében

Van szerencsém értesíteni a

TAKARÉKOSSÁG

t. tagjait, hogy férfi úriszabó műhelyemben 6 havi hitelre a legolcsóbban és legdivatosabban dolgozom
GSUPIGA JÓZSEF
úriszabó
Horthy M. tér 22. Kossuth szoborral szemben.

ELADÓ

jutányos árban, alig használt
koplett
ebédlő, hálószoba és
konyha berendezés.
Cím a kiadóhivatalban.

Dr. WEISZNE FRIED MANGI

fűzőszalonját megnyitotta
SATORALJAUJHEY
Kazinczy utca 37. sz.

Felélős szerkesztő: Dr. WEISZ SÁNDOR.
A kiadóért felelős: LÁNCZI ZOLTÁN.
Lapfeljelenő: Landesmann Miksa és társa.